本文未使用任何版权材料

具体章节的摘要和解释来自圣经,它们是公共领域的宗 教文本。

免费复制和分发: 传播信息

(Peter Lok)駱沅祺, lokpeter@outlook.com

帖撒羅尼迦前書

《帖撒羅尼迦前書》是新約聖經中的一卷書信,作者是使徒保羅。這封書信是寫給 帖撒羅尼迦教會的信,表達了保羅對這個教會的感謝、關注和提醒。以下是本書的 中心思想和內容:

中心思想:

- 1. 盼望基督的再來:保羅鼓勵教會的信徒繼續盼望基督的再來,因為這是他們 的救恩所在,也是他們生命的盼望。
- 2. 愛和團結:保羅提醒教會的信徒要彼此相愛,保持團結,不要忘記彼此的需要。

內容:

第一章:保羅開頭讚美帖撒羅尼迦的信徒,因為他們在逼迫和試煉中還能堅定地信 靠基督。他也回憶起他們第一次傳福音的經歷。

第二章:保羅強調他們的傳道是為了傳揚福音,而不是為了個人利益。他也回憶起 他們對信徒的照顧和愛護。

第三章:保羅表達了對帖撒羅尼迦信徒的關注,他派提摩太前去探望他們的信仰情況。提摩太的回報讓保羅非常高興。

第四章:保羅提醒信徒要遠離淫亂,追求聖潔。他也闡述了基督再來的真理,並鼓勵信徒彼此相愛,建立團結的關係。

第五章:保羅強調基督再來的時刻是不知道的,因此信徒應當常常警醒,做好準備。他也給信徒許多實際的勸勉和祝福,例如常常禱告、喜樂、謙卑等等。

總的來說,《帖撒羅尼迦前書》的中心思想是盼望基督的再來和彼此相愛建立團結。保羅在書信中提醒信徒在生活中要遠離淫亂,追求聖潔,在逼迫和試煉中仍然堅定地信靠基督,並彼此相愛建立團結。保羅也強調了基督再來的真理,並鼓勵信徒要常常警醒做好準備。整本書信彰顯了保羅對基督信仰的堅定和對教會的關愛,並且著重在提醒信徒如何活出基督的生命,建立彼此關愛和團結的群體。这些教导对于基督徒来说,至今仍然是有着重要意义和价值的。

- 1:1 保罗,西拉,提摩太,写信给帖撒罗尼迦在父神和主耶稣基督里的教会。愿恩惠平安归与你们。
- 1:2 我们为你们众人常常感谢神,祷告的时候提到你们。
- 1:3 在神我们的父面前,不住地记念你们因信心所作的工夫,因爱心所受的劳苦,因盼望我们主耶稣基督所存的忍耐。
- 1:4 被神所爱的弟兄阿,我知道你们是蒙拣选的。
- 1:5 因为我们的福音传到你们那里,不独在乎言
- 语,也在乎权能和圣灵,并充足的信心,正如你们知道我们在你们那里,为你们的缘故是怎样为人。
- 1:6 并且你们在大难之中,蒙了圣灵所赐的喜乐,领受真道,就效法我们,也效法了主。
- 1:7 甚至你们作了马其顿和亚该亚,所有信主之人的榜样。
- 1:8 因为主的道从你们那里已经传扬出来,你们向神的信心不但在马其顿和亚该亚,就是在各处,也都传开了。所以不用我们说什么话。
- 1:9 因为他们自己已经报明我们是怎样进到你们那里,你们是怎样离弃偶像归向神,要服事那又真又活的神,
- 1:10 等候他儿子从天降临,就是他从死里复活的,那位救我们脱离将来忿怒的耶稣。

聖經帖撒羅尼迦前書第一章主要是保羅寫給帖撒羅尼迦教會的一封信。這封信的中心思想是感謝神,因為帖撒羅尼迦教會接受了耶穌基督的福音,並在逆境中仍然堅定地活出信仰。

在第一章的開始,保羅提到了自己和同工們為帖撒羅尼迦教會不斷地感謝神,因為他們聽到了教會信從福音的信息。保羅也提到,他們在禱告中經常提到這個教會,並祈求神幫助他們能再次去拜訪這個教會。

接下來,保羅強調帖撒羅尼迦教會在逆境中的信仰和堅定。他們成為了整個馬其頓和亞該亞地區信徒的模範,因為他們接受了基督的福音,並在逆境中活出了真實的信仰。保羅鼓勵這個教會繼續努力,持守信仰,並等待耶穌基督的再來。

總之,帖撒羅尼迦前書第一章的中心思想是感謝神,因為帖撒羅尼迦教會接受了基督的福音,並在逆境中堅定地活出信仰。保羅鼓勵這個教會繼續努力,持守信仰,並等待耶穌基督的再來。

在帖撒羅尼迦前書第1章中,以下是一些重要的經文:

1. "因為我們在神我們的父面前,曾在你們中間宣傳福音,不獨是言語,也是權能和聖靈,並充足的信心;正如你們知道,我們在你們那裡,為你們的緣故是怎樣為人。"(帖撒羅尼迦前書1:5)

這節經文表明保羅、西拉和提摩太在向帖撒羅尼迦人傳福音的過程中,不僅是口頭的宣講,而且是憑藉聖靈的能力和信心的供應。

2. "並且你們效法了我們和主,接受道時,在大難之中,蒙了聖靈的喜樂," (帖撒羅尼迦前書 1:6)

這裡說明了帖撒羅尼迦人在接受道理的過程中,經歷了困難和逼迫,但仍然因聖靈的喜樂而堅定。

3. "因為主的道從你們那裡,不僅在馬其頓和亞該兩處,就是在各處也都傳開了,你們對神的信心已經傳揚開了,以致我們不用說甚麼話。"(帖撒羅尼 迦前書 1:8)

這節經文表明帖撒羅尼迦人的信心和傳福音的工作已經廣泛地傳播開來,以致保羅等人不需要再多做解釋和說明。

總的來說,帖撒羅尼迦前書第1章的主要中心思想是關於保羅等人在帖撒羅尼迦人中傳福音的經歷和他們對帖撒羅尼迦人信心的讚美。保羅強調了福音的傳播不僅是 說出口的宣講,更是靠著聖靈的能力和信心的供應,並講述了帖撒羅尼迦人在接受 福音的過程中所經歷的逆境和困難,但仍然因聖

《帖撒罗尼迦前书》第1章强调了福音传播的动机、信仰的表现以及信徒之间的互相关爱。这一章涵盖了一些重要的神学意义、神学思想和属灵上的影响。

福音的传播与呼召:第1章中保罗提到他们传播福音的动机不是出于人的意愿,而是受到上帝的呼召。这突显了上帝的主权和恩典,他主动呼召人来参与祂的工作。这也强调了福音的重要性,它是上帝救赎计划的核心。

信仰的表现和成长:保罗在本章中称赞帖撒罗尼迦人在苦难中的信心坚定和喜乐。这反映了信仰在逆境中的成长和坚持。这提醒我们,真正的信仰不仅仅在顺境中显露,更在逆境中经得起考验。

互相关爱和鼓励:保罗强调了信徒之间的互相关爱和鼓励,这在属灵上具有深远影响。这种关爱体现了基督徒的身份,同时也是信仰的见证。互相关爱和鼓励能够建立团结的教会,并使信徒在信仰的旅程中得到支持和鼓励。

末世的盼望:在本章中,保罗也提到信徒等待耶稣基督从天降临的盼望。这种盼望 鼓励信徒持守信仰,警醒等待,以及在世界中活出不同寻常的生活。这种末世盼望 影响着信徒对世界的态度和生活方式。 总的来说,帖撒罗尼迦前书第1章强调了神呼召和工作的重要性,信仰在逆境中的坚持,信徒之间的关爱与互助,以及末世盼望对信徒生活的影响。这些神学思想和属灵影响在基督徒的信仰生活中具有重要意义,指引着他们的信仰、行为和关系。

- 2:1 弟兄们,你们自己原晓得我们进到你们那里,并不是徒然的。
- 2:2 我们从前在腓立比被害受辱,这是你们知道的。然而还是靠我们的神放开胆量,在大争战中把神的福音传给你们。
- 2:3 我们的劝勉,不是出于错误,不是出于污秽,也不是用诡诈。
- 2:4 但神既然验中了我们,把福音托付我们,我们就照样讲,不是要讨人喜欢,乃是要讨那察验我们心的神喜欢。
- 2:5 因为我们从来没有用过谄媚的话,这是你们知道的。也没有藏着贪心,这是神可以作见证的。
- 2:6 我们作基督的使徒,虽然可以叫人尊重,却没有向你们或向别人求荣耀,
- 2:7 只在你们中间存心温柔,如同母亲乳养自己的孩子。
- 2:8 我们既是这样爱你们,不但愿意将神的福音给你们,连自己的性命也愿意给你们,因你们是我们所疼爱的。
- 2:9 弟兄们,你们记念我们的辛苦劳碌,昼夜作工,传神的福音给你们,免得叫你们一人受累。
- 2:10 我们向你们信主的人,是何等圣洁,公义,无可指摘,有你们作见证,也有神作见证。
- 2:11 你们也晓得我们怎样劝勉你们,安慰你们,嘱咐你们各人,好像父亲待自己的儿女一样。
- 2:12 要叫你们行事对得起那召你们进他国得他荣耀的神。
- 2:13 为此,我们也不住地感谢神,因你们听见我们所传神的道,就领受了,不以为是人的道,乃以为是神的道。这道实在是神的,并且运行在你们信主的人心中。
- 2:14 弟兄们,你们曾效法犹太中,在基督耶稣里神的各教会。因为你们也受了本地人的苦害,像他们受了犹太人的苦害一样。
- 2:15 这犹太人杀了主耶稣和先知,又把我们赶出去。他们不得神的喜悦,且与众人为敌。

- 2:16 不许我们传道给外邦人使外邦人得救,常常充满自己的罪恶。神的忿怒临在他们身上已经到了极处。 2:17 弟兄们,我们暂时与你们离别,是面目离别,心里却不离别,我们极力地想法子,很愿意见你们的面。
- 2:18 所以我们有意到你们那里,我保罗有一两次要去,只是撒但阻挡了我们。
- 2:19 我们的盼望和喜乐,并所夸的冠冕,是什么呢?岂不是我们主耶稣来的时候,你们在他面前站立得住吗?
- 2:20 因为你们就是我们的荣耀,我们的喜乐。

聖經帖撒羅尼迦前書第2章主要是保羅對帖撒羅尼迦教會的辯護和警告。這章的中心思想是闡述保羅和同工們在傳福音時的真誠和努力,並警告帖撒羅尼迦教會要警惕那些假先知和虛假教導。

在第2章的開始,保羅提到了他們傳講福音的真誠和努力。他們沒有以詭詐、污穢或詐欺的手段來傳講,而是以神賜給他們的真理和聖靈的能力來宣講福音。保羅強調,他們傳講福音的目的不是為了自己的得益,而是為了榮耀神並救贖人的靈魂。接下來,保羅對那些散佈虛假教導的人提出警告。他們不僅是阻礙人們接受真理的障礙,還對基督的身份和救贖工作提出了挑戰。保羅強調,那些散佈虛假教導的人不是真正的基督徒,而是在追求自己的私利。

最後,保羅向帖撒羅尼迦教會表達了他們的愛和關心。他們希望這個教會能堅定不 移地站立在真理中,並在耶穌基督的再來中得到榮耀和喜樂的獎賞。

總之,帖撒羅尼迦前書第2章的中心思想是闡述保羅和同工們在傳福音時的真誠和努力,並警告帖撒羅尼迦教會要警惕那些假先知和虛假教導。保羅表達了對這個教會的愛和關心,並希望他們能在真理中堅定不移,等待耶穌基督的再來。

以下是帖撒羅尼迦前書第2章的幾節重要經文,以及簡短的解說和出處:

1. "弟兄們,你們自己原曉得我們進到你們那裡並不是徒然的。"(帖撒羅尼迦前書 2:1)

這裡保羅在強調他們傳道的目的不是為了個人的得益或名聲,而是為了傳揚基督的福音。他們的傳道是真誠的,而且是經過神的呼召和指引的。

保羅在這裡強調他們的傳道是真誠和正直的,沒有詭詐或虛偽的成分。他們的目的是讓人們信服福音的真理,而不是為了個人利益或權力。

3. "我們也沒有用過人的口音,這是你們所知道的;我們卻把真理表明出來, 好在神面前使人的良心知道我們是誠實的。"(帖撒羅尼迦前書 2:5-6) 保羅在這裡否定了那些用花言巧語和虛假的口音來迷惑人的假教師。相反,他們的言語是清晰明瞭,以至於人們的良心可以明白他們的真誠和誠實。 4. "因為你們記念,弟兄們,我們從前怎樣辛苦勞碌,晝夜做工,免得叫你們 一人受累。"(帖撒羅尼迦前書 2:9)

保羅在這裡強調他們為了傳福音所付出的辛勞和努力,並且保護了信徒不受任何負擔。他們是以愛心和關懷來傳福音的,而不是為了經濟利益或個人成就。這些重要經文強調了保羅和同工們傳道的真誠和誠實,並且突出了他們的努

帖撒羅尼迦前書 第 2 章 之神學意義,神學思想及屬靈上之影響 ChatGPT

《帖撒罗尼迦前书》第2章强调了使徒传道的动机、关怀和方法,以及信徒在受苦难中的坚持和信仰的生活。这一章涵盖了一些重要的神学意义、神学思想和属灵上的影响。

使徒的动机和关怀:第2章中保罗提到他们传福音的动机不是出于错误或污秽,而 是出于上帝的托付。这强调了传道的神圣责任和使命。保罗还提到他们对信徒如同 母亲和父亲一样的关怀,揭示了对教会的真正关心和爱。

真理的传扬:保罗强调了他们的传道不是出于错误或欺骗,而是传扬真实的神的话语。这在神学上强调了真理的重要性,指出神的话是信仰的根基,需要在纯正和正确的形式中传播。

受苦难的坚持和信仰的生活:保罗在本章中提到他们在马其顿和亚该亚受到了许多逆境和苦难,但他们仍然坚持传道。这体现了信仰在苦难中的坚定和成长。同时,这也教导信徒在受逆境时要坚强,信靠上帝,并将信仰与生活联系起来。

归荣耀于上帝:保罗强调他们的传道目的是为了归荣耀于上帝,而不是为了人的称赞。这是一个重要的神学观点,提醒信徒一切事奉的目的应该是荣耀上帝,而不是追求个人的荣誉。

总的来说,帖撒罗尼迦前书第2章强调了使徒传道的动机、真理的重要性,受苦难中的坚持以及一切事奉归荣耀于上帝。这些神学思想和属灵影响在信徒的传道、生活和关系中起着重要的指导作用,帮助他们更加紧密地与神相联,并在世界中活出基督徒的身份。

- 3:1 我们既不能再忍,就愿意独自等在雅典。
- 3:2 打发我们的兄弟在基督福音上作神执事的提摩太前去,(作神执事的有古卷作与神同工的)坚固你们,并在你们所信的道上劝慰你们。
- 3:3 免得有人被诸般患难摇动。因为你们自己知道我们受患难原是命定的。

- 3:4 我们在你们那里的时候,预先告诉你们,我们必受患难,以后果然应验了,你们也知道。
- 3:5 为此,我既不能再忍,就打发人去,要晓得你们的信心如何,恐怕那诱惑人的到底诱惑了你们,叫我们的劳苦归于徒然。
- 3:6 但提摩太刚才从你们那里回来,将你们信心和爱心的好消息报给我们,又说你们常常记念我们,切切地想见我们,如同我们想见你们一样。
- 3:7 所以弟兄们,我们在一切困苦患难之中,因着你们的信心就得了安慰。
- 3:8 你们若靠主站立得稳,我们就活了。
- 3:9 我们在神面前,因着你们甚是喜乐,为这一切喜乐,可用何等的感谢,为你们报答神呢?
- 3:10 我们昼夜切切地祈求,要见你们的面,补满你们信心的不足。
- 3:11 愿神我们的父,和我们的主耶稣,一直引领我们到你们那里去。
- 3:12 又愿主叫你们彼此相爱的心,并爱众人的心,都能增长,充足,如同我们爱你们一样。
- 3:13 好使你们,当我们主耶稣同他众圣徒来的时候,在我们父神面前,心里坚固,成为圣洁,无可责备。

帖撒羅尼迦前書第三章的中心思想是保羅對帖撒羅尼迦教會的關心和關懷。本章的 內容可以分為三個主要部分:

第一部分(1-5 節):

保羅在這裡提到自己早已想去探望帖撒羅尼迦的信徒,但因為撒但的攔阻而未能前往。他擔心那些信徒在信仰上受到試探,因此寄了提摩太去關心他們的信仰狀況。 第二部分(6-10節):

保羅從提摩太回來的報告中得知帖撒羅尼迦的信徒們信心堅定,對保羅和他的同工們也非常關懷。保羅為他們的信心和愛心感到欣慰,並祈求上帝使他們在彼此相愛的基礎上更加堅定。

第三部分(11-13節):

保羅在這裡表達了自己的願望,希望能親自去看望帖撒羅尼迦的信徒,以補充他們信仰上的不足。他同時祈求上帝使他們的愛心和信心更加豐盈。最後,保羅表達了自己對他們的愛和關懷,祈求上帝使他們在耶穌基督的降臨時在聖潔上得以堅定。因此,帖撒羅尼迦前書第三章的中心思想是保羅對帖撒羅尼迦信徒的關心和關懷,他祈求上帝保守他們的信仰、加增他們的愛心,並在耶穌基督再來的日子得以成為無可指摘的聖潔人。

以下是帖撒羅尼迦前書第三章的幾節重要經文和其內容解說:

- 1. "所以我們不能再忍受不知道的事,就打發人去,把你們的信仰探聽清楚, 恐怕那誘惑人的到底誘惑了你們,我們的勞苦也落了空。"(帖前 3:5) 保羅因為長久未聞得帖撒羅尼迦教會的消息,十分擔心他們可能已經受到誘惑而離棄了信仰。因此他決定打發提摩太去探聽他們的情況,以確保他們的信仰沒有動搖。這段經文提醒我們,基督徒的信仰需要不斷地被確認和鞏固,以免被誘惑者所迷惑。
 - 2. "現在我們因著你們的信心,就在一切所遭的患難困苦之中得了安慰。"(帖前3:7)

當保羅聽到提摩太回來報告帖撒羅尼迦教會信徒們的信心和愛心仍然如初,他感到非常欣慰和感激。這段經文提醒我們,基督徒彼此之間的關懷和支持,能夠帶來極大的安慰和幫助,特別是在遭受患難和困苦的時候。

3. "但願我們的神、我們的父在我們主耶穌再來的時候,把我們與你們所行的 一切善事,都判斷為合宜的。"(帖前 3:13)

保羅在這裡為帖撒羅尼迦教會禱告,希望他們能夠在耶穌再來的時候被神看為合宜。這段經文提醒我們,我們的信仰行為和生命方式將在耶穌再來時受到神的判斷,因此我們應該時刻謹守,行善應當是我們的日常生活。

《帖撒罗尼迦前书》第3章强调了使徒对信徒的关怀、祷告以及在信仰中的坚固。 这一章涵盖了一些重要的神学意义、神学思想和属灵上的影响。

关怀与祷告:在第3章中,保罗表达了他一直为帖撒罗尼迦人的信仰状况祷告的心情。他非常关心他们在信仰的旅程中的坚持。这强调了关怀和祷告在基督徒之间的重要性,以及关怀他人信仰成长的责任。

信仰的坚固:保罗在本章中提到,他们渴望回到帖撒罗尼迦,以确保他们的信仰没有受到诱惑和动摇。这强调了信仰的坚固和持守,尤其是在面对逆境和试炼时。这也提醒信徒要警惕诱惑,努力保持在信仰中的稳定。

信仰的见证:保罗在本章中称赞帖撒罗尼迦人的信心和爱心,并提到他们对使徒的回忆和渴望。这反映出他们对基督徒见证的意义,信仰的表现不仅影响自己,还影响周围的人。

盼望的宗旨:在本章中,保罗为帖撒罗尼迦人祷告,愿主使他们的爱心彼此充足,并且在主耶稣基督的降临时得以坚固无可指摘。这强调了信仰的目标是朝着基督再来的盼望前进,同时也提醒信徒要在这个盼望中生活并成长。

总的来说,帖撒罗尼迦前书第3章强调了关怀、祷告、信仰的坚固和见证,以及信徒的盼望。这些神学思想和属灵影响在信徒的关系、生活和目标中发挥重要作用,帮助他们在信仰的旅程中更加坚定和有方向。

4:1弟兄们,我还有话说。我们靠着主耶稣求你 们 , 劝 你 们 , 你 们 既 然 受 了 我 们 的 教 训 , 知 道 该 怎 样 行,可以讨神的喜悦,就要照你们现在所行的,更加勉 励。 你们原晓得我们凭主耶稣传给你们什么命令。 4:24:3神的旨意就是要你们成为圣洁,远避淫行。 要你们各人晓得怎样用圣洁尊贵,守着自己的 4:4 身体。 4:5 不放纵私欲的邪情,像那不认识神的外邦人。 4:6不要一个人在这事上越分,欺负他的弟兄。因 为这一类的事,主必报应,正如我预先对你们说过,又 切切嘱咐你们的。 4:7神召我们,本不是要我们沾染污秽,乃是要我 们成为圣洁。 所以那弃绝的,不是弃绝人,乃是弃绝那赐圣 4:8灵给你们的神。 论到弟兄们相爱,不用人写信给你们,因为你 们自己蒙了神的教训,叫你们彼此相爱。 你们向马其顿全地的众弟兄,固然是这样行, 但我劝弟兄们要更加勉励。 又要立志作安静人,办自己的事,亲手作工, 正如我们从前所吩咐你们的。 叫你们可以向外人行事端正,自己也就没有什 4:12么缺乏了。 论到睡了的人,我们不愿意弟兄们不知道,恐 4:13怕你们忧伤,像那些没有指望的人一样。 我们若信耶稣死而复活了,那已经在耶稣里睡 了的人,神也必将他与耶稣一同带来。 我们现在照主的话告诉你们一件事。我们这活 着还存留到主降临的人,断不能在那已经睡了的人之 先。 4:16因为主必亲自从天降临,有呼叫的声音,和天 使长的声音,又有神的号吹响。那在基督里死了的人必 先复活。 4:17 以后我们这活着还存留的人,必和他们一同被 提到云里,在空中与主相遇。这样,我们就要和主永远 同在。

帖撒罗尼迦前书第四章的中心思想是关于圣洁生活和基督再来的教导。以下是该章 节的内容概述:

4:18 所以你们当用这些话彼此劝慰。

第一节到第八节,保罗强调要追求圣洁,并避免性道德上的污染,让信徒明白神的 旨意是要我们圣洁、脱离淫乱,充满圣灵的果子。

第九节到第十二节,保罗呼吁信徒要彼此相爱,并劝勉他们要保持谦卑和勤劳,不 靠着人而是靠着神。

第十三节到第十八节,保罗告诉信徒有关基督再来的真理,鼓励他们要对那些已经 去世的信徒有盼望,因为他们在基督里必然得到复活。

第十九节到第二十二节,保罗强调基督再来的真实性和重要性,并教导信徒要居住 在和平、喜乐、感恩和祷告中。

因此,帖撒罗尼迦前书第四章的中心思想是关于圣洁生活和基督再来的教导。保罗通过这些话语鼓励信徒要活出圣洁的生命,避免淫乱和邪恶的事物,并相爱、谦卑、勤劳,持守盼望,等待基督的再来。

以下是帖撒羅尼迦前書第四章中的幾節重要經文:

1. "論到你們弟兄之間相愛,不用人寫信給你們,因為你們自己蒙了 神的教訓,叫你們彼此相愛。"(帖撒羅尼迦前書 4:9)

這節經文強調了基督徒彼此相愛的重要性,並指出這是來自於神的教訓。保羅鼓勵帖撒羅尼迦的信徒們在彼此之間保持愛的關係,並且不需要別人告訴他們要如何去做,因為這是他們蒙受了神的教導所知道的。

2. "所以,你們應當把這些話當作安慰的話互相勉勵。"(帖撒羅尼迦前書4:18a)

保羅在本章的其他經文中提到了關於末世的信息,包括耶穌基督的再來和信徒們被 提到天上的事情。在這節經文中,保羅鼓勵信徒們用這些話來互相安慰和鼓勵,因 為這些話可以幫助他們在信仰上更加堅定。

3. "務要謹守自己的心,遠離一切的惡。"(帖撒羅尼迦前書 4:23) 保羅在本章最後一節提醒信徒們要謹慎,不要被惡所污染,而要謹守自己的心。這個呼召與保羅在其他書信中的呼召相同,他鼓勵信徒們不斷地努力保持聖潔和遠離罪惡。

《帖撒罗尼迦前书》第 4 章强调了圣洁的生活、复活的盼望以及末世的真理。这一章涵盖了一些重要的神学意义、神学思想和属灵上的影响。

圣洁的生活:在第4章中,保罗提醒信徒要过圣洁的生活,远离淫乱和道德败坏。 他强调了性的纯洁和尊贵,教导信徒要掌控自己的身体,避免堕落。这强调了信仰 在日常生活中的应用,以及圣洁的标准。

复活的盼望:保罗在本章中谈到基督的再来以及信徒的复活。他提到那些已经睡了的信徒将会在基督再来的时候复活,并与那时仍然活着的信徒一同被提到天上与主相会。这强调了末世盼望,指示基督徒对永恒生命的盼望。

末世真理:本章中保罗还提到末世的真理,包括基督再来的时机和形式。他提醒信徒关于末世的真理,强调警醒和准备。这些末世的真理帮助信徒在信仰的旅程中保持目标和方向。

属灵生活的影响:在本章中,保罗强调信徒的生活方式如何影响他人。他提到信徒 应当在爱心中彼此劝勉、建立,并且过安静的生活,努力工作。这体现了信仰的社 会影响,强调基督徒在世界中的见证作用。

总的来说,帖撒罗尼迦前书第4章强调了圣洁的生活、复活的盼望、末世的真理以及信仰的社会影响。这些神学思想和属灵影响在信徒的生活、关系和望向未来的态度中扮演着重要角色,指导他们如何在信仰中成长和见证。

- 5:1 弟兄们,论到时候日期,不用写信给你们。
- 5:2 因为你们自己明明晓得,主的日子来到,好像夜间的贼一样。
- 5:3 人正说平安稳妥的时候,灾祸忽然临到他们,如同产难临到怀胎的妇人一样,他们绝不能逃脱。
- 5:4 弟兄们,你们却不在黑暗里,叫那日子临到你们像贼一样。
- 5:5 你们都是光明之子,都是白昼之子,我们不是属黑夜的,也不是属幽暗的。
- 5:6 所以我们不要睡觉,像别人一样,总要儆醒谨守。
- 5:7 因为睡了的人是在夜间睡。醉了的人是在夜间醉。
- 5:8 但我们既然属乎白昼,就应当谨守,把信和爱当作护心镜遮胸。把得救的盼望当作头盔戴上。
- 5:9 因为神不是预定我们受刑,乃是预定我们借着我们主耶稣基督得救。
- 5:10 他替我们死,叫我们无论醒着睡着,都与他同活。
- 5:11 所以你们该彼此劝慰,互相建立,正如你们素常所行的。
- 5:12 弟兄们,我们劝你们敬重那在你们中间劳苦的人,就是在主里面治理你们,劝戒你们的。
- 5:13 又因他们所作的工,用爱心格外尊重他们,你们也要彼此和睦。
- 5:14 我们又劝弟兄们,要警戒不守规矩的人。勉励灰心的人。扶助软弱的人。也要向众人忍耐。
- 5:15 你们要谨慎,无论是谁都不可以恶报恶。或是彼此相待,或是待众人,常要追求良善。

```
5:16 要常常喜乐。
```

- 5:17 不住地祷告。
- 5:18 凡事谢恩。因为这是神在基督耶稣里向你们所 定的旨意。
- 5:19 不要消灭圣灵的感动。
- 5:20 不要藐视先知的讲论。
- 5:21 但要凡事察验。善美的要持守。
- 5:22 各样的恶事要禁戒不作。
- 5:24 那召你们的本是信实的,他必成就这事。
- 5:25 请弟兄们为我们祷告。
- 5:26 与众弟兄亲嘴问安务要圣洁。
- 5:27 我指着主嘱咐你们,要把这信念给众弟兄听。
- 5:28 愿我主耶稣基督的恩常与你们同在。

《帖撒罗尼迦前书》第5章的中心思想是关于基督再来的时机以及信徒在等候中应该怎样生活的教导。这一章着重强调了末世的真理、圣洁的生活方式以及信徒之间的互助关系。

以下是第5章的一些关键内容和中心思想:

基督再来的时机:本章开始提到关于基督再来的日子和时刻,强调这一时刻将是突如其来的,就像"贼在夜间来到一样"。保罗提醒信徒不要陷入安逸和麻木,而是应该保持警醒状态,准备好迎接主的到来。

圣洁的生活方式:保罗教导信徒应该过圣洁的生活,避免放纵和堕落的行为。他提到光明与黑暗的对立,鼓励信徒行事为人要像白昼一样明亮,远离邪恶的行为。

互相鼓励和支持:保罗强调信徒之间的互助关系,鼓励他们互相劝勉、互相建立。 他提到怎样对待教会的领袖,怎样彼此和睦相处,以及怎样以善报那些辛苦劳作的 人。

祷告与感恩:保罗鼓励信徒要不断地祷告,并在一切事情上持续感恩。他认为这是 上帝旨意的体现,也是信徒与上帝保持亲近关系的方式。

总的来说,第5章强调了信徒在等候基督再来时应该保持警醒、圣洁和互助的生活方式。它提醒我们要活出基督的教导,以光明的行为见证上帝的真理,并在信仰中彼此支持和鼓励。

帖撒罗尼迦前书》第5章中的一些重要经文:

帖撒罗尼迦前书 5:2: "你们自己原晓得,主的日子来到,好像夜间的贼一样。"

帖撒罗尼迦前书 5:6: "所以我们不要睡觉,像别人一样,总要儆醒谨守。"

帖撒罗尼迦前书 5:11: "所以,你们该彼此劝慰,互相建立,正如你们素常所行的。"

帖撒罗尼迦前书 5:16-18: "要常常喜乐,不住地祷告,凡事谢恩,因为这是神在基督耶稣里向你们所定的旨意。"

帖撒罗尼迦前书 5:23: "愿赐平安的神亲自使你们全然成圣,又愿你们的灵与魂与身子得蒙保守,在我主耶稣基督降临的时候,完全无可指摘。"

这些经文涵盖了在第5章中提到的一些重要主题,如基督再来的时机、警醒的态度、信徒之间的互助、喜乐、祷告和感恩的重要性,以及神的平安和圣洁。这些经文可以帮助我们理解保罗在这章中所传达的教导和信息。

《帖撒罗尼迦前书》第5章强调了基督再来的时机、警醒和准备,以及信徒之间的互相关爱和互助。这一章涵盖了一些重要的神学意义、神学思想和属灵上的影响。

基督再来的时机:第5章开头提到基督再来的时机,强调这时候将会是突如其来的。保罗提醒信徒要时刻保持警醒,不陷入安逸和麻木的状态。这强调了末世的不确定性,以及信徒应当持续关注并准备好迎接基督的再来。

警醒和准备:保罗强调信徒应当保持警醒,像戒备的士兵一样,准备好迎接基督的到来。这提醒信徒要持守信仰,不受世界的诱惑和迷惑。警醒和准备的概念也强调信仰生活的紧迫性和重要性。

互相关爱和互助:在本章中,保罗提到信徒之间应当彼此劝慰、建立,并且互相关心。他强调了信徒的互相关爱和互助在基督徒社区中的重要性。这体现了基督徒关系的特征,也是信仰见证的一部分。

感恩、祷告和属灵生活:保罗鼓励信徒要常常喜乐,不住地祷告,凡事谢恩。这强调了感恩、祷告和属灵生活的重要性。这些实践有助于保持与上帝的亲近关系,使信徒在信仰的旅程中得以坚固。

总的来说,帖撒罗尼迦前书第5章强调了基督再来的警醒、准备,信徒之间的互相 关爱和互助,以及感恩、祷告和属灵生活的重要性。这些神学思想和属灵影响在信 徒的生活、关系和望向未来的态度中发挥着指导作用,帮助他们在信仰中更加坚定和有方向。

在《帖撒羅尼迦前書》中,沒有特別被認為是難解答的問題,不過仍有一些需要深入思考的問題,例如:

- 1. 在第四章中,保羅提到"那些已經在基督裡死了的人"會在基督回來時首先復活。這是否意味著那些還未在基督裡死去的人不會復活?
- 2. 在第五章中,保羅談到耶穌的再臨將會像"盜賊在夜間來一樣"。這是否意味 著耶穌的再臨將是出人意料的,不可預測的?
- 3. 在第五章中,保羅勸誠信徒們"要常常喜樂、不住禱告、凡事謝恩",但實際 上這樣的生活方式對於我們現代人來說是否可行?

這些問題都需要仔細地閱讀聖經文本,並參考其他聖經經文和解釋來探究其意義和答案。